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ВВЕДЕНИЕ 

Данное исследование было проведено Университетом г. Пирей 
в рамках учебного курса по выбору «Общество и внешняя политика 
России» факультета Международных исследований и 
Европоведения.  Социологический опрос, темой которого было 
изучение мнения греков о России, проводился 31.05.2014 г.                      
в любезно предоставленных компанией “ΚΑΠΑ Research” 
помещениях по адресу : г. Афины, улица Псарон, д. 25 . 
 

Данный социологический опрос проводится каждый год, 
начиная с 2009 года под руководством профессора г-на Николаоса 
Котзиаса с привлечением студентов, выбравших данный учебный 
курс.   
 

В данной работе будет проведен статистический анализ и 
обработка результатов социологического опроса, сравнительный 
анализ с результатами социологических опросов, которые 
проводились в предыдущие годы в рамках данного курса, а также 
параллельно будут проанализированы результаты исследований, 
которые проводились в других странах, а именно в Германии и 
России. 
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КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ 

 

Вопросы социологического опроса были формулированы и 

проголосованы студентами при помощи профессора данного курса – 

Н. Котзиаса.  В анкету было включено 15 вопросов, которые были 

распределены в три  колонки. Первая  колонка включает в себя                

5 вопросов, благодаря которым делается попытка изучить общее 

мнение респондента относительно России. Вторая  колонка 

включает в себя 4 вопроса экономической направленности и изучает 

мнение респондента относительно экономических отношений  

Европейского Союза  и России, а также и отношений между Россией  

и Грецией. В завершении, в третьей колонке находятся 6 вопросов о 

внутренней и внешней политике, которые сосредоточены на 

событиях, происходящих в последние месяцы на Украине и в 

особенности после вмешательства России в Крыму.  

 

         Исследование проводилось по выборке 550 человек, 

опрошенных по телефону, выборка производилась методом 

случайного выбора из телефонного каталога абонентов компании  

“ΚΑΠΑ Research”. 

 

        В приложении Α находится анкета социологического опроса,            

в приложении Β – имена студентов, принимавших участие в 

проведении социологического опроса, а в приложении   Γ 

содержится аналитическая презентация микроданных   исследования   
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ВОПРОСЫ ОБЩЕЙ НАПРАВЛЕННОСТИ - МНЕНИЯ 

 

 

Согласно структуре вопросника в данной колонке находятся 

вопросы, с помощью которых делается попытка изучить мнение 

респондента о демократичности  режима в России, продолжает ли он 

по-прежнему представлять Россию как великую державу,  

причисляет  ли он ее в западную или восточную часть Евразии,  его 

видение формирования внешней политики России в рамках  

мирового масштаба  и  конце делается попытка узнать, выберет ли 

респондент Россию из предложенных 5 мощных государств в 

качестве страны, дружественной Греции, или  выберет какую-то 

другую страну.  
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Вопрос 1 : «Как вы думаете, Россия – это страна: 
демократическая, возможно демократическая, 

авторитарная?». 
 

Ответы на этот вопрос показали различия между мужчинами и 

женщинами. Большинство женщин (40,25 %) считают Россию 

авторитарной страной,  у мужчин соответственно данный показатель 

составляет 29,9 %. Но в целом более 60% респондентов считают 

Россию демократической или более-менее демократической 

страной.  Также значительная разница наблюдается и в том, что 

касается уровня образования респондентов. Видно, что считают 

Россию авторитарным государством те, кто имеют начальное или 

высшее образование (48,1% и 42% соответственно), а те 

респонденты, которые имеют среднее образование, считают Россию 

более или менее демократической страной ( 40,2%). Тем не менее, 

Россия – это федеративное государство с  демократической формой 

правления по образцу западной либеральной модели. Президент 

является главой государства, имеет большие полномочия и 

определяет основные направления внутренней и внешней политики.  
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Диаграмма вопроса 1 
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Таблица  

Проценты по ответам на вопрос 1 по полу  

 Мужской Женский  Total 

демократическая  29,4 20,7 24,2 

возможно демократическая 38,5 35,9 36,9 

авторитарная 29,9 40,2 36,1 

ΔΓ/ΔΑ НЗ /НО 2,1 3,3 2,8 

                    Всего 100,0 100,0 100,0 
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Таблица  

Проценты по ответам на вопрос 1 в зависимости от уровня образования 

 

  
Начальное 

Гимназия/ 
Лицей/ 
Училище 

Техникум 
/ВУЗ/ 

Последиплом- 
ное   

Total 

демократическая 25,9 29,2 20,0 24,2

возможно 

демократическая 22,2 40,0 36,4 36,9

авторитарная 48,1 26,5 42,0 36,1

 НЗ /НО 3,7 4,3 1,6 2,8

Всего 100,0 100,0 100,0 100,0

 

Вопрос 2 «Вы считаете Россию европейской или 
азиатской державой?» 

 

На этот вопрос большинство респондентов классифицируют Россию 

как евразийскую державу  (43,6 %) , а далее следует значительный 

процент, который считает Россию европейской державой (36,6%). 

Не наблюдается значительных различий в ответах между 

мужчинами и женщинами.  Напротив, ответы меняются в 

зависимости от уровня образования.  Значительная часть 

респондентов, имеющая начальное образование, считает Россию 

Азиатской державой  (25,9%) по сравнению с имеющими среднее 

или высшее образование,  которые составляют соответственно 

13,5% и 16,4%. Также большая часть респондентов, имеющих 

среднее образование,  считают Россию европейской страной (41,6%). 
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Напротив, респонденты с начальным образованием,  в гораздо 

меньшей степени (18,5%), считают Россию европейской страной. 

Россия является крупной региональной страной с глобальными 

интересами и присутствием. Большая ее часть расположена в Азии, 

но основное ядро населения – в Европе с европейской культурой. 

Россия хочет контролировать евразийский регион , защитить свои 

евразийские интересы и иметь зоны влияния.  Кризис отношений с 

Западом из-за Украины обратил ее к Азии, и, в частности, Китай 

является стратегическим приоритетом России. Эта ориентация 

возникла не только благодаря попытке получить независимость 

России от Запада, но также и благодаря общим взглядам  России и 

Китая на вопросы их внешней политики. 
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Диаграмма вопроса 2 
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Таблица  

Проценты по ответам на вопрос 2 в зависимости от уровня образования 

 

  
Начальное Гимназия/ 

Лицей/Училище
Техникум /ВУЗ/ 
Последипломное 

Всего 

Европейская  18,5 41,6 33,2 35,6

Азиатская  25,9 13,5 16,4 15,8

И европейская и 
азиатская 40,7 38,4 47,6 43,6

НЗ / НО 14,8 6,5 2,8 5,0

Всего 100,0 100,0 100,0 100,0
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Вопрос  3 : «Вы считаете политику России : агрессивной, 

непредсказуемой, дружественной?» 
 

В большой доле отвечавшие греческие респонденты считают 

внешнюю политику России непредсказуемой (55,9%), далее следуют 

те, кто считает ее дружественной  ( 21,4%) и агрессивной  (15,8%).  

В ответах не было значительных различий в зависимости от пола.  

Что касается возраста, возрастная категория респондентов 18-34 

демонстрирует высокий показатель (30,8%) тех, кто считает 

внешнюю политику России агрессивной , по сравнению с  другими 

возрастными категориями  (35-54) и (55 и старше), однако, в 

стратификации по уровню образования существуют различия между 

респондентами с начальным уровнем образования по сравнению с 

другими уровнями образования и  довольно значительная часть тех, 

которые не знают или желают отвечать  (18,5%). Вышеприведенные 

данные приводят нас к выводу, что греки, имеющие среднее и 

высшее образование, в подавляющем своем большинстве 55,1% и 

59,2% соответственно, считают внешнюю политику России крайне 

непредсказуемой в отличие от  33,3% греков, имеющих начальное 

образование. Это различие может быть связано с лучшей 

информированностью и образованием первых о проведении 

внешней политики со стороны России. 
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Диаграмма вопроса 3 
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Частота ответа на вопрос 3 по возрастным категориям 

  18-34 35-54 

55 & и 

выше Total 

агрессивной 30,8 16,6 11,2 15,8 

непредсказуемой 56,9 65,0 49,8 55,9 

дружественной 10,8 13,4 29,5 21,4 

НЗ / НО 1,5 5,1 9,5 6,9 
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Частота ответа на вопрос 4 в зависимости от уровня образования 

 

  
Начальное

Гимназия/ 
Лицей/ 

Училище 

Техникум /ВУЗ/ 

Последипломное 
Total

агрессивной 14,8 14,6 16,8 15,8 

непредсказуемой 33,3 55,1 59,2 55,9 

дружественной 33,3 24,3 17,6 21,4 

НЗ / НО 18,5 5,9 6,4 6,9 
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Вопрос 4 : «Считаете ли вы Россию великой державой?» 
 

По данному вопросу большинство респондентов считают Россию 

великой державой -  97,6% без каких-либо  наблюдаемых различий 

ни связи с уровнем образования. Эта точка зрения может быть 

основана на традиционно пророссийских настроениях греков и 

общих элементах обеих культур 
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Частота ответа на вопрос 4 по возрастным категориям 

 

  18-34 35-54 

55 & и 

выше Total 

ДА 93,8 97,5 98,8 97,6 

НЕТ  4,6 2,5 0,8 1,9 

НЗ / НО 1,5  0,4 0,4 
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Частота ответа на вопрос 4 в зависимости от уровня образования 

 

  

Начальное 

Гимназия/ 

Лицей/ 

Училище 

Техникум/ ВУЗ/ 

Последипломное 
Всего 

ДА 96,3 96,8 98,4 97,6 

НЕТ  2,7 1,6 1,9 

НЗ / НО 3,7 0,5  0,4 
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Вопрос 5 : «Какую страну вы считаете более 
дружественным по отношению к Греции?» 
 

Следующий вопрос :  «Какую страну вы считаете более 

дружественной по отношению к Греции : Россию, США, Китай, 

Францию или Германию?». Первой по оценке респондентов 

является Россия с почти 35%. Второе место занял Китай с 19,2%, 

третье - Франция, которая традиционно имеет хорошие отношения с 

Грецией -  18,8%, на четвертом месте - США с 8,4% и на пятом -  

Германия с 3,5%. Процент неопределившихся по этому вопросу 

составил 14,9% , что в большинстве случаев соответствовало ответу 

: «Ни одна из этих стран».  Из замечаний, сделанных в ходе 

исследования, можно сделать вывод, что  респонденты считают , что 

Россия имеет большие интересы в Греции, общую религию и 

приобретает из года в год все большую силу. Этот же вопрос  был 

задан в ходе предыдущих исследований и было интересно увидеть 

прогресс во взглядах греков.  В  2008 году на первом месте 

находилась Франция с 49,9% и 41,5% в 2009 году. США оставались 

стабильным в пределах от 7,6% до12,5% в соответствующие годы. 

Вырос уровень предпочтения Китая - 32,1% и 48,1% в 2009 и 2010 

годах соответственно. Темпы роста предпочтений России также 

растет -  28,7% в 2008 году, 32,1% в 2009 году и 48,1% в 2010 году 
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Диаграмма вопроса 5 
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 Частота ответа на вопрос 5 по полу  

 

 Мужской  Женский  Total 

Россия  31,6 37,7 35,2 

Китай  13,9 22,8 19,2 

США 10,2 7,2 8,4 

Франция  24,6 14,9 18,8 

Германия  4,3 2,9 3,5 

   НЗ / НО 15,5 14,5 14,9 
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ВОПРОСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ 

 

В этой колонке проводится изучение знания респондента об 

энергетической зависимости Греции и Европейского Союза от 

России, а также и рассматриваются положительные или 

отрицательные перспективы экономического сотрудничества с 

Россией.   
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Вопрос  6 : «Зависят ли Европейский Союз и Греция 

энергетически от России?» 
 

              В этом вопросе греки явно признают энергетическую 
зависимость Европейского Союза и Греции от России (доля 
положительных ответов составляет 87,3%).  Нет различий в ответах 
в зависимости от пола, возраста или уровня образования.  
Несомненно энергетическая зависимость Европы от  Росси 
становить все более актуальной и это потому, что потребление 
природного газа, в основном, для производства электроэнергии 
стремительно растет из года в год.  
Относительно нефти – существует множество поставщиков, что 
касается природного газа – в основном это Россия  и газопроводы ее 
проходят по территории Украины.  
Сегодня Россия поставляет в Грецию большую часть импорта 
природного газа, что составляет примерно  96% всей потребности в 
газе. Подсчитано, что энергетическая зависимость Греции от России 
будет продолжать расти в ближайшем будущем, так как природный 
газ играет все чаще и все более важную роль на внутреннем 
энергетическом рынке. 

 

 

Диаграмма вопроса 6 
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Вопрос 7 : «Будет ли Греция иметь более тесные 
экономические отношения с Россией?» 
 

И на этот вопрос греки ответили положительно (86,6%) на эту 

перспективу. Россия обладает множеством преимуществ.  Ее 

размеры, население, площадь и географическая близость к  странам 

Европейского Союза делают ее важным рынком для европейских и 

греческих компаний. , την καθιστά σημαντική αγορά για τις ευρωπαϊκές 

και ελληνικές επιχειρήσεις. Она является сверхдержавой в 

энергетическом секторе , а также является одной из первых стран по 

добыче природного газа и второй по добыче нефти.  

 
 

 

 

Диаграмма вопроса 7 
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Вопрос 8 : «Как вам видятся российские инвестиции в 

Греции  ? (газопровод Бургас – Александруполи, 

Государственная газовая компания  ΔΕΠΑ  и т.д.)» 
 

Не смотря на то, что крупные российские инвестиции в 

Греции не известны, большинство респондентов -  86,4%, 

положительно отнеслись к перспективе их существования.  

Значительные российские инвестиции уже имеются в следующих 

отраслях :  энергетической (ПРОМИФЕАС GAS Α.ОЮ-Gazprom), 

телекоммуникационной (Sistema Holding – которая приобрела 51% 

греческой компании ΙΝΤRACOM  TELECOM). Также известными 

являются инвестиции  Дружеских Объединений муниципалитета 

Москвы  в размере 60 млн. евро в  районе полуострова Халкидики, 

направленных на строительство гостиничных комплексов.  
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Диаграмма вопроса 8 
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Вопрос 9: «Русский туризм укрепляет греческую 

экономику?» 
 

И последний вопрос второй колонки видимо выдает положительное 

мнение о том, что греческая экономика укрепляется благодаря 

русскому туризму (96,3%). Это соответствует общему контексту, что 

приезд туристов из любой страны укрепляет греческую экономику. 
 

 

 

 

 

 

Диаграмма вопроса 9 

 

96,3%

2,8% 0,9%

ΝΑΙ

ΌΧΙ

ΔΓ/ΔΑ

 
 

 

 



[24] 
 

ВОПРОСЫ ПО ВНУТРЕННЕЙ & ВНЕШНЕЙ 

ПОЛИТИКЕ 

 

Структура вопросов данной колонки направлена на изучение 

мнения респондентов о роли России на Балканах. Также 

представлены вопросы, связанные с вмешательством России в 

Крым, считают ли они его законным, согласны ли с санкциями и  как 

оценивают Путина в качестве лидера.  В то же время задается 

вопрос, считают ли они правильной или неправильной позицию ЕС 

и председательствующей Греции относительно событий на Украине 

и достаточно ли СМИ освещали эти события.  
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Вопрос 10: «Играет ли Россия важную роль в 
Балканском регионе?» 
 

Что касается того, играет ли Россия важную роль в регионе 

Балкан,  85,5% респондентов дали положительный ответ. Однако, 

стоит отметить что женщины дали очень низкий процент 

отрицательных ответов (6,2%) по сравнению с мужчинами (18,2 %). 

Значительной разницы по возрастным категориям и уровню 

образования не наблюдается.   
 

Диаграмма вопроса 10 
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Частота ответа на вопрос 10η по полу  

 Мужской  Женский Total 

ДА 78,6 90,2 85,5 

НЕТ  18,2 6,2 11,0 

НЗ / НО 3,2 3,6 3,5 

Всего  100,0 100,0 100,0 
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Вопрос 11: «Вмешательство  России в Крыму было 
законным?»  
 

Этот вопрос довольно интересен. Респонденты, как видно, 

поддерживают точку зрения, что вмешательство России в Крым не 

было законным  (43,2%), хотя законным его считают 36,5%. И здесь 

доля ответов НЗ / НО высока (20,3%). Как было установлено и из 

ответов, речь идет о вопросе, на который был дан ответ, что «и 

самые компетентные не смогут непосредственно ответить на 

этот вопрос». С другой стороны мужчины, как видно, разделились 

относительно того, должны ли они считать вмешательство законным 

или нет, а женщины поддерживают неправомерность данных 

действий.   
Диаграмма вопроса 11 
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Частота ответа на вопрос 11 по полу 

 

Мужской  Женский Total 

ДА  42,2 32,6 36,5 

НЕТ  41,2 44,6 43,2 

НЗ / НО 16,6 22,8 20,3 

 
 

Частота ответа на вопрос 11 по возрастным категориям 

 

 

  18-34 35-54 

55 & и 

выше  Total 

ДА 21,5 29,9 44,8 36,5 

НЕТ 53,8 48,4 36,9 43,2 

НЗ / НО 24,6 21,7 18,3 20,3 

 

Обращает на себя внимание тот факт, что люди в возрасте 55 

лет и старше  противоречат  людям в возрасте 18 – 35 лет. Первые, 

доля которых составляет  44,8%, выступают в пользу законности 

вмешательства в противоречие вторым, которые считают 

вмешательство незаконным.   
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Частота ответа на вопрос 11 в зависимости от уровня образования 

 

  

Начальное 

Гимназия/ 

Лицей/ 

Училище 

Техникум/ ВУЗ/ 

Последипломное 
Total 

ДА 29,6 33,5 39,2 36,5 

НЕТ 51,9 40,5 44,4 43,2 

НЗ / НО 18,5 25,9 16,4 20,3 
 

Вопрос 12 : «После событий в Крыму как вы оцениваете 

Путина в качестве лидера?» 
 

В ответах на этот вопрос мы наблюдаем значительные 

различия, которые стоит упомянуть подробно для каждой категории 

(стратификации), что и следует далее. Большинство респондентов 

оценивают Путина положительно как лидера (42,8%) после событий 

в Украине, в то время как нейтральное мнение имеют  32,0% 

респондентов и отрицательное - 22,5% респондентов. Большинство 

мужчин оценивают Путина положительно, почти половина 

респондентов и если принимать в внимание  возрастные категории, 

то положительное мнение имеют более половины опрошенных в 

возрасте 55 лет и старше, а большая часть возрастной группы 18 -34 

лет имеют отрицательное мнение. В возрастной группе 35 – 44 лет 

наблюдается разделение между положительными и отрицательными 

ответами.  εμφανίζονται διχασμένοι ανάμεσα σε μία θετική και ουδέτερη 

απάντηση. В стратификации по уровню образования  преобладает 

нейтральное мнение в группе респондентов с начальным 

образованием, а респонденты со средним и высшим образованием 

имеют положительное мнение.   
 



[29] 
 

Частота ответа на вопрос 12 по полу  

 
 Мужской  Женский  Total 

положительно 48,7 38,8 42,8 

Α отрицательно  16,6 26,4 22,5 

нейтрально 32,6 31,5 32,0 

НЗ / НО 2,1 3,3 2,8 

Всего  100,0 100,0 100,0 
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Проценты по ответам на вопрос 12 в зависимости от уровня образования 

 
  18-34 35-54 55 & и выше Total 

положительно 29,2 35,0 51,5 42,8 

отрицательно 38,5 28,0 14,5 22,5 

нейтрально 32,3 35,0 29,9 32,0 

НЗ / НО  1,9 4,1 2,8 

Всего  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Проценты по ответам на вопрос 12 в зависимости от уровня образования 

 

  

Начальное 
Гимназия/
Лицей/ 
Училище

Техникум/ 
ВУЗ/ 

Последипломн
ое 

Total 

положительно 33,3 45,4 41,6 42,8 

отрицательно 18,5 18,4 26,0 22,5 

нейтрально 44,4 30,3 32,0 32,0 

НЗ / НО 3,7 5,9 0,4 2,8 

Всего  100,0 100,0 100,0 100,0 
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Вопрос  13 :  «Позиция Греческого Правительства по 

ситуации в Крыму была правильной, ошибочной или не 

имеет значения?» 
 

При общем результате 39,1% наблюдается, что как мужчины 

(29,4%), так и женщины (29,0%), ответили, что позиция Греческого 

Правительства относительно событий в Крыму была ошибочной. В 

то же время большая доля респондентов предпочла ответить НЗ / 

НО (31,7%). Если проанализировать данные по категориям по 

уровню образования, мы наблюдаем, что люди с высшим 

образованием  имеют  в подавляющем большинстве случаев мнение, 

что позиция  Греческого Правительства была ошибочной (45,2%), а 

категория с начальным и средним образованием предпочли не 

принимать определенную позицию, выбрав ответ НЗ / НО,  40,7% и 

39,5% соответственно. Итак, здесь мы наблюдаем, что респонденты 

с начальным и средним образованием выбрали вариант не 

принимать позиции по вопросу – не имея мнения по вопросу – и это 

возможно связано с отсутствием достаточной и правильной 

информации со стороны греческих СМИ, факт, который 

подтверждается и следующим вопросом о том,   достаточно ли 

освещают СМИ события в Крыму, на который респонденты 

ответили «не достаточно» - 45,4 %.   
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Диаграмма вопроса 13 
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Проценты по ответам на вопрос 13 в зависимости от уровня образования 

 

 

Начальное 
Гимназия/  

Лицей/ Училище

Техникум/ 

ВУЗ/ 

Последиплом-

ное 

Total 

правильной 22,2 29,2 30,0 29,2 

ошибочной 37,0 31,4 45,2 39,1 

НЗ / НО 40,7 39,5 24,8 31,7 

Всего  100,0 100,0 100,0 100,0 
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Вопрос 14 : «Вы согласны с санкциями против России?» 
 

В большинстве своем (55,7%) греки относятся отрицательно к 

введению против России санкций.  Эта позиция одинакова как среди 

мужчин, так и среди женщин независимо от уровня образования. 

Однако, более молодые, не смотря на то, что считают незаконным 

вмешательство России в Крыму  (53,8%) , в конечном итоге, как 

видно, согласны с санкциями - 41,5 % . Обратное наблюдается  в 

третьей возрастной категории. То есть, не смотря на то, что 36,9% 

считают вмешательство незаконным,  54,3 % из них не согласны с 

санкциями.  Это противоречие, конечно, не объясняется только тем, 

что  они в целом не согласны с введением санкций против России, 

но и тем, как было сказано во время опроса, что вид санкций, 

которые были применены, не были существенными или  достаточно 

жесткими для того , чтобы иметь значительные экономические или 

политические последствия. С другой стороны, однако, возможно 

существует и  очень хорошее понимание последствий, которые 

будут иметь эти санкции для Греции, ведь будут нарушены и 

двусторонние экономические связи, такие как уменьшение потока 

русских туристов, проблемы в  транспортной и торговой сферах.  
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Диаграмма вопроса 14 
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Частота ответа на вопрос 14 по полу  

 
 Мужской  Женский  Total 

ДА  30,5 29,3 29,8 

НЕТ  57,8 54,3 55,7 

НЗ / НО 11,8 16,3 14,5 

Всего 100,0 100,0 100,0 

 
 

 

Частота ответа на вопрос 14 по возрастным категориям 

 
 18-34 35-54 55 & и выше Total 

ДА 41,5 36,3 22,4 29,8 

НЕТ  40,0 50,3 63,5 55,7 

НЗ / НО 18,5 13,4 14,1 14,5 

Всего  100,0 100,0 100,0 100,0 



[35] 
 

 
 

 

Проценты по ответам на вопрос 14 в зависимости от уровня образования 

 

  

Начальное

Гимназия/ 

Лицей/ 

Училище 

Техникум/ ВУЗ/ 

Последипломное 
Total 

ДА 18,5 25,4 34,4 29,8 

НЕТ  51,9 57,8 54,4 55,7 

НЗ / НО 29,6 16,8 11,2 14,5 

Всего  100,0 100,0 100,0 100,0 
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Вопрос 15 : « СМИ в Греции в достаточной степени 

освещают события в Крыму ?» 
 

По ответам на этот вопрос в очередной раз подтверждается то, 

что греки не доверяют получаемой из СМИ информации.  Для 45,5 

% греков освещение СМИ событий в Крыму является не 

удовлетворительным. Более высокие показатели убеждения у 

мужчин (41,7%), а также у тех, что принадлежат к категории людей 

с высшим образованием  (51,2 %). Также те, что имеют начальное 

образование , определили освещение событий как чрезмерное  

(33,3%). Стоит отметить, что по всем стратификациям (по полу, 

возрасту или уровню образования) убеждение , что СМИ освещают 

события объективно очень низкое (всего  5,0%). Конечно, этот 

негатив греков связан в значительной степени из-за того факта, что 

мы находимся в кризисе и серьезно пострадал уровень доверия что 

касается прозрачности информирования. И, как известно, доверие 

является ключевым элементом успеха финансовых операций.  
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Диаграмма вопроса 15 
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Частота ответа на вопрос 15 по полу  

 
 Мужской  Женский  Total 

объективно 8,0 2,9 5,0 

достаточно - 

удовлетворительно 25,1 29,0 27,4 

неудовлетворительно 50,8 41,7 45,4 

чрезмерно 11,2 15,6 13,8 

Всего  100,0 100,0 100,0 
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Частота ответа на вопрос 15  по возрастным категориям 

 
 18-34 35-54 55 & и выше  Total 

объективно 4,6 6,4 4,1 5,0 

достаточно - 

удовлетворительно 33,8 23,6 28,2 27,4 

неудовлетворительно 52,3 47,1 42,3 45,4 

чрезмерно 3,1 15,9 15,4 13,8 

Всего  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
 

Проценты по ответам на вопрос 15 в зависимости от уровня образования 

 

  

Начальное 

Гимназия/ 

Лицей/ 

Училище 

Техникум/ ВУЗ/ 

Последипломное 
Total 

объективно 7,4 5,9 4,0 5,0 

достаточно - 

удовлетворительно 22,2 26,5 28,8 27,4 

неудовлетворительно 29,6 40,0 51,2 45,4 

чрезмерно 33,3 14,6 11,2 13,8 

Всего 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Сравнение с социологическими опросами 

предыдущих лет 
Вопрос о том, какую страну считают более дружественной по 

отношению к Греции встречается и в предыдущих социологических 

опросах. Таким образом мы можем в течение многих лет наблюдать 

за тем, как меняется мнение Греков хотя бы  о тех странах , которые 

постоянно указываются как возможный выбор в социологических 

опросах.  
 

Ποια χώρα θεωρείτε ποιο φιλική προς την Ελλάδα

0

10

20

30

40

50

60

2009 2011 2013 2014

Ρωσία
Κίνα
ΗΠΑ
Γαλλία
Γερμανία

 
 

 



[40] 
 

Тем, что вызывает интерес, является резкое падение 

популярности Франции. Этому факту могло способствовать много 

факторов, таких как позиция Франции по отношению к кризису в 

Греции. Также популярность Германии является стабильно низкой, 

факт, который, как мы думает, связан с историческими причинами , 

но и одновременно и с сегодняшней жесткой позицией Германии по 

отношению к Греции и экономическому кризису в Еврозоне.  

Напротив, Китай увеличивает свою популярность с течением 

времени и популярность России имеет устойчивую восходящую 

тенденцию. Этот результат, возможно, связан с проявлением этих 

двух стран в качестве основных инвесторов в Греции и вкладом 

туристов из этих стран в экономику Греции.  .  

 

Важно подчеркнуть тот факт, что раскрываемые нами темы 

относительно изменения популярности стран с течением времени , 

требуют дальнейшего изучения. 
 

Таблица данных о многолетних предпочтениях респондентами стран, которые 

они считают более дружественными по отношению к Греции 

 

 Ρωσία Κίνα ΗΠΑ Γαλλία Γερμανία Αλβανία Ινδία ΔΓ/ΔΑ 

2009 32 3  54 8 3   

2011 17,5 26,6  31,2   48,5 27,9

2013 40 17,8 3,6 24,2 1,1   13,3

2014 35,2 19,2 8,4 18,8 3,5   14,9
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Сравнение с другими европейскими 

исследованиями 
 

Относительно вопроса, согласны ли греки с санкциями против 

России, на который положительно ответило 29,8%, из статьи 

немецкого издания Stern.de, (Μάρτιος 2014), «Deutschlandtrend”: 

Vertrauen in Russland so gering wie nie» видно, что 38% респондентов 

считают санкции полезными..  

 

Также и снова в немецкой статье Wiesecolsult (Μάρτιος, 2014) , 

«Duetsche Vermissen Objektivitat GGu. Russland – Forsa – Umfrage” 

имеется соответствующий вопрос об освещении СМИ событий в 

Крыму, которое, как видно, 36% опрошенных считают 

объективным, 49% - чрезмерным и  10% удовлетворительным. 

 

В издании Reuters, Μάρτιος 2014, «Most Russians want their country to 

dominate the globe – poll»,  на вопрос, хотят ли респонденты, чтобы 

Россия была великой державой, в  2013 году положительно ответили 

37% и в 2014 году - 42% в противоречие с ответами греков , более 90 

% которых видят Россию великой державой.   

Также в той же статье  82%  респондентов считают, что Россия 

оказывает большое влияние на международные события, что 

сочетается с результатами по вопросу играет ли Россия важную роль 

в регионе Балкан, который был задан в Греции.   

 

Дополнительно, на вопрос хотят ли Путина в последнем 

социологическом опросе, проведенном в мае, - 83% респондентов 

считали его весомым в качестве лидера. Сочетая этот вопрос с 
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вопросом данного социологического опроса «Как вы оцениваете 

Путина в качестве лидера?» только 42,8% ответили положительно. 
Как вы оцениваете Путина в качестве лидера? 

 

Этот вопрос был включен и в анкету социологического опроса 

в 2013 году. С целью обеспечения сопоставимости мы объединили 

ответы «Положительно» и «Скорее положительно» и ответы 

«Авторитарный» и  «Скорее авторитарный» в один и включили их в 

одну таблицу как положительный и отрицательный соответственно.   
 

 

 

  Положительно Отрицательно Нейтрально  НЗ/НО 

2014 42,8 22,5 32,0 2,8

2013 57,5 15,3 20,6 6,7
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Выводы  
 
 
 
Выводы, сделанные из настоящего исследования, достаточно 

интересны.   

Оценивая в целом ответы, которые дали респонденты в ходе 

социологического опроса , а также  личные впечатления, которые 

создались в течение телефонного общения с респондентами, можно 

сказать, что мнение греков о России в их большинстве является 

положительным.   Как мы видели и в предыдущих социологических 

опросах респондент продолжают воспринимать Россию как  

великую державу, хотя, в основном, считают ее непредсказуемой, 

что касается ее внешней политики.  Выражают согласие с развитием 

более тесных связей с ней, подчеркивая, что Греция может только 

выиграть от связей с такой великой державой, как Россия,  и это 

потому, что большинство респондентов считают, что Греция не 

имеет такого же влияния на уровне принятия решений в 

международной системе, в отличие от России.. Эта позиция  

подкрепляется и экономическим кризисом, который сейчас 

продолжается в Греции, где всякого рода отношения , в частности 

экономические, с Россией, воспринимаются как выгодное решение 

для выхода из кризиса.  Как видно, мужчины имеют более 

пророссийские настроения по сравнению с женщинами, и также 

более прорусский подход видимо имеют и старшие по возрасту по 

сравнению с более молодыми.  В частности, проценты, 

показывающие пророссийскую позицию греческих респондентов, 

выделяются среди возрастных групп  35-54 лет и 55 лет и старше, в 

отличие от недоверия и негативного отношения, которые 
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показывают респонденты более молодого возраста (18-34 лет), 

которые кажутся более сдержанными и колеблющимися, что 

касается выражения мнения о поведении России. Эти данные 

приводят нас к выводу, что либо более молодые поколения не имеют 

достаточной информации об истории и культуре России , которую 

имели предыдущие поколения, либо что из-за дезинформации и 

пропаганды, осуществляемой с Запада, не могут сформировать 

объективного мнения о России. 

Кроме того, в связи с событиями на Украине, не смотря на то, что в 

своем большинстве считают вмешательство   в Крым было 

незаконным,  в конце концов греки не согласны с введением 

санкций против России и считают Путина значительным лидером 

своей страны, не смотря на то, что его популярность немного 

снизилась по сравнению с социологическим опросом 2013 года (т.е. 

до событий в Крыму). Особенностью, высказанной многими 

респондентами, была фраза, что и Греция «нуждается в таком 

лидера, как Путин», который приняв категорические решения 

изменит положение в нашей стране.   

Важным фактором влияния на мнение и отношение греков, на взгляд 

их по отношению к России, видимо, последние годы (2009-2014 

являются СМИ .  Проходя трудный период кризиса в Греции и в 

целом на Западе, СМИ в нашей стране представляют так 

называемые и быстро развивающиеся страны BRICS, как надежду на 

спасение  и развитие.  Поворот в целом в направлении Азии и «стран 

не западного типа», который был представлен СМИ, сработал 

положительно при создании для греков имиджа стран  BRICS, как в 

частности и России, не смотря на последние события, происходящие 

на прилегающих территориях.  



[45] 
 

И в завершении, что касается Греции относительно позиции 

Греческого Правительства по событиям в Крыму, респонденты 

считают ее ошибочной, так как она не опирается на долгосрочную и 

ответственную национальную внешнюю политику , которая могла 

бы дать Греции хорошие результаты,  а на принятии и компромиссах 

решений, принимаемых США в сотрудничестве с некоторыми 

странами ЕС против России. Негативным остается и их отношением 

к национальным СМИ, которые по их мнению не освещают в 

удовлетворительной степени и объективно происходящие в регионе 

события.   
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ПРИЛОЖЕНИЕ Α - АНКЕТА 
 

УНИВЕРСИТЕТ Г. ПИРЕЙ 

ФАКУЛЬТЕТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ И 

ЕВРОПОВЕДЕНИЯ 

 КУРС ПО ВЫБОРУ : «ОБЩЕСТВО И ВНЕШНЯЯ 

ПОЛИТИКА РОССИИ» 

ВОПРОСЫ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ОПРОСА 2014 ГОДА 
 

 

ВОПРОСЫ ОБЩЕЙ НАПРАВЛЕННОСТИ 
 

 

Мнения  
 

1) Как вы думаете, Россия – это страна: 

 

а) демократическая  

б) возможно демократическая 

в) авторитарная 

2) Вы считаете Россию европейской или азиатской страной?  
а) европейской 

б) азиатской 

в) и европейской, и азиатской 

г) НЗ /НО 

 

3) Вы считаете политику России: 

а) агрессивной 

б) непредсказуемой 

в) дружественной 
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4) Считаете ли  вы Россию великой державой? 

 

а) ДА 

б) НЕТ 

в) НЗ / НО 

 

 

 

 

ВОПРОСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ 
 

 

5) Зависят ли Европейский Союз и Греция энергетически от 

России?  

а) ДА 

б) НЕТ 

в) НЗ / НО 

 

6) Будет ли Греция иметь более тесные экономические связи с 

Россией?  

а) ДА 

б) НЕТ 

в) НЗ / НО 

 

7)  Как вам видятся российские инвестиции в Греции ? (-

Газопровод Бургас – Александруполи, Государственная 

газовая компания ΔΕΠΑ  и т.д.)  

 

а) положительно 

б) негативно 

в) не имеют значения для Греции 
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8) Русский туризм укрепляет Греческую экономику ? 

 

а) ДА 

б) НЕТ 

в) НЗ / НО 
 

 

ВОПРОСЫ ПО ВНУТРЕННЕЙ & ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ 
 

 

 

9) Играет ли Россия важную роль в Балканском регионе ?  

а) ДА 

б) НЕТ 

в) НЗ / НО 

 

10)   Вмешательство России в Крыму было законным ?  

 

а) ДА 

б) НЕТ 

в) НЗ / НО 

 

11)   После событий в  Крыму как вы оцениваете Путина в 

качестве лидера ?  

а) положительно 

б) отрицательно 

в) нейтрально 

г) НЗ / НО 

 



[49] 
 

12)     Позиция Греческого Правительства относительно событий в 

Крыму была :   

 а) правильной 

 б) ошибочной 

 в) НЗ / НО 

 

13)    Согласны ли вы с санкциями против России ? 

 

а) ДА 

б) НЕТ 

в) НЗ / НО 

ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ ОТНОШЕНИЙ ГРЕЦИИ И 

РОССИИ  
 

Политика - СМИ 
 

12)  СМИ в Греции в достаточной степени освещают события в Крыму ? 

 а) достаточно - удовлетворительно 

б) объективно 

в) чрезмерно 

г) неудовлетворительно 

 

13)  Какую страну вы считаете более дружественной по отношению к 

Греции ? 

 

а) Россию 

б) Китай 

в) США 

г) Францию 

д) Германию 

 е) НЗ / НО 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Β- МИКРОДАННЫЕ  ИССЛЕДОВАНИЯ 

Микроданные стратификации по полу    

      Муж. Жен. Total 

демократическая   29,4 20,7 24,2 

возможно демократическая  38,5 35,9 36,9 

авторитарная  29,9 40,2 36,1 
1 

Как вы думаете, 
Россия – это страна: 

 
НЗ / НО 2,1 3,3 2,8 

Европейской  38,0 34,1 35,6 

Азиатской  14,4 16,7 15,8 

И европейской, и азиатской  43,3 43,8 43,6 
2 

Вы считаете Россию 
европейской или 
азиатской страной? 

 
НЗ / НО 4,3 5,4 5,0 

агрессивной  15,5 15,9 15,8 

непредсказуемой  55,6 56,2 55,9 

дружественной  23,0 20,3 21,4 
3 Вы считаете политику России 

НЗ / НО 5,9 7,6 6,9 

ДА 98,4 97,1 97,6 

НЕТ 1,6 2,2 1,9 4 

Считаете ли  вы 
Россию великой 

державой? 
 НЗ / НО  0,7 0,4 

ДА 89,3 85,9 87,3 

НЕТ 7,0 9,1 8,2 5 

Зависят ли Европейский Союз 

и Греция энергетически от 

России НЗ / НО 3,7 5,1 4,5 

ДА 78,6 90,2 85,5 

НЕТ 18,2 6,2 11,0 6 

Играет ли Россия 
важную роль в 

Балканском регионе ? 
 НЗ / НО 3,2 3,6 3,5 

ДА 42,2 32,6 36,5 

НЕТ 41,2 44,6 43,2 7 

Вмешательство России в 
Крыму было законным ? 

 НЗ / НО 16,6 22,8 20,3 

ДА 30,5 29,3 29,8 

НЕТ 57,8 54,3 55,7 8 

Согласны ли вы с санкциями 
против России ? 

 НЗ / НО 11,8 16,3 14,5 

9 После событий в  Крыму как Положительно  48,7 38,8 42,8 
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Отрицательно   16,6 26,4 22,5 

Нейтрально  32,6 31,5 32,0 

вы оцениваете Путина в 

качестве лидера ? 

НЗ / НО 2,1 3,3 2,8 

Объективно  8,0 2,9 5,0 

Достаточно-удовлетворительно 25,1 29,0 27,4 

Неудовлетворительно  50,8 41,7 45,4 

Чрезмерно  11,2 15,6 13,8 

10 

СМИ в Греции в достаточной 

степени освещают события в 

Крыму ? 

НЗ / НО 4,8 10,9 8,4 

Россию 31,6 37,7 35,2 

Китай  13,9 22,8 19,2 

США  10,2 7,2 8,4 

Францию  24,6 14,9 18,8 

Германию  4,3 2,9 3,5 

11 

Какую страну вы считаете 

более дружественной по 

отношению к Греции ? 

НЗ / НО 15,5 14,5 14,9 

ДА 91,4 83,3 86,6 

НЕТ 5,9 10,9 8,9 
12 

Будет ли Греция иметь более 

тесные экономические связи  

с Россией? 

 НЗ / НО 2,7 5,8 4,5 

Положительно  88,2 85,1 86,4 

Негативно   4,3 4,0 4,1 

не имеют значения для Греции 5,9 5,1 5,4 
13 

Как вам видятся российские 

инвестиции в Греции ?       

(-Газопровод Бургас – 

Александруполи, 

Государственная газовая 

компания ΔΕΠΑ  и т.д.) 

 НЗ / НО 1,6 5,8 4,1 

ДА 96,8 96,0 96,3 

НЕТ 2,1 3,3 2,8 14 

Русский туризм укрепляет 

Греческую экономику ? 

 НЗ / НО 1,1 0,7 0,9 

Правильной  29,4 29,0 29,2 

Ошибочной  44,9 35,1 39,1 15 

Позиция Греческого 

Правительства относительно 

событий в Крыму была НЗ / НО 25,7 35,9 31,7 
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Микроданные  с возрастной стратификацией 

      18-34 35-54 

55 & и 

выше Total 

демократическая  16,9 22,9 27,0 24,2 

возможно демократическая  40,0 39,5 34,4 36,9 

авторитарная  40,0 35,0 35,7 36,1 
1 

Как вы думаете, 

Россия – это страна: 

НЗ / НО 3,1 2,5 2,9 2,8 

Европейской  32,3 37,6 35,3 35,6 

Азиатской   26,2 17,8 11,6 15,8 

И европейской, и азиатской  35,4 42,7 46,5 43,6 
2 

Вы считаете Россию 
европейской или 
азиатской страной? 

 
НЗ / НО 6,2 1,9 6,6 5,0 

агрессивной  30,8 16,6 11,2 15,8 

непредсказуемой  56,9 65,0 49,8 55,9 

дружественной  10,8 13,4 29,5 21,4 
3 

Вы считаете 

политику России 

НЗ / НО 1,5 5,1 9,5 6,9 

ДА 93,8 97,5 98,8 97,6 

НЕТ 4,6 2,5 0,8 1,9 4 

Считаете ли  вы 
Россию великой 

державой? 
 НЗ / НО 1,5  0,4 0,4 

ДА 83,1 90,4 86,3 87,3 

НЕТ 10,8 5,7 9,1 8,2 
5 

Зависят ли 

Европейский Союз и 

Греция энергетически 

от России НЗ / НО 6,2 3,8 4,6 4,5 

ДА 87,7 89,2 82,6 85,5 

НЕТ 10,8 8,9 12,4 11,0 6 

 
Играет ли Россия 
важную роль в 

Балканском регионе ? 
 НЗ / НО 1,5 1,9 5,0 3,5 

ДА 21,5 29,9 44,8 36,5 

НЕТ 53,8 48,4 36,9 43,2 7 

Вмешательство 
России в Крыму было 

законным ? 
 НЗ / НО 24,6 21,7 18,3 20,3 

ДА 41,5 36,3 22,4 29,8 

НЕТ 40,0 50,3 63,5 55,7 8 

Согласны ли вы с 

санкциями против 

России ? НЗ / НО 18,5 13,4 14,1 14,5 
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Положительно  29,2 35,0 51,5 42,8 

Отрицательно  38,5 28,0 14,5 22,5 

Нейтрально  32,3 35,0 29,9 32,0 
9 

После событий в  

Крыму как вы 

оцениваете Путина в 

качестве лидера ? НЗ / НО  1,9 4,1 2,8 

Объективно  4,6 6,4 4,1 5,0 

Достаточно-удовлетворительно 33,8 23,6 28,2 27,4 

Неудовлетворительно  52,3 47,1 42,3 45,4 

Чрезмерно  3,1 15,9 15,4 13,8 

10 

СМИ в Греции в 

достаточной степени 

освещают события в 

Крыму ? 
НЗ / НО 6,2 7,0 10,0 8,4 

Россию  36,9 33,8 35,7 35,2 

Китай  24,6 22,9 15,4 19,2 

США  7,7 8,3 8,7 8,4 

Францию  15,4 20,4 18,7 18,8 

Германию  1,5 4,5 3,3 3,5 

11 

Какую страну вы 
считаете более 

дружественной по 
отношению к        
Греции ? 

 
НЗ / НО 13,8 10,2 18,3 14,9 

ДА 78,5 81,5 92,1 86,6 

НЕТ 16,9 11,5 5,0 8,9 12 

Будет ли Греция 
иметь более тесные 
экономические связи 

с Россией? НЗ / НО 4,6 7,0 2,9 4,5 

Положительно  73,8 86,6 89,6 86,4 

Негативно   7,7 4,5 2,9 4,1 

не имеют значения для Греции 16,9 4,5 2,9 5,4 
13 

Как вам видятся 
российские 

инвестиции в Греции 
? (-Газопровод Бургас 

– Александруполи, 
Государственная 
газовая компания 
ΔΕΠΑ  и т.д.) НЗ / НО 1,5 4,5 4,6 4,1 

ДА 90,8 96,8 97,5 96,3 

НЕТ 7,7 2,5 1,7 2,8 14 

Русский туризм 
укрепляет Греческую 

экономику ? 
 НЗ / НО 1,5 0,6 0,8 0,9 

Правильной 29,2 32,5 27,0 29,2 

Ошибочной 41,5 41,4 36,9 39,1 
15 

Позиция Греческого 
Правительства 
относительно 

событий в Крыму 
была : 

 НЗ / НО 29,2 26,1 36,1 31,7 
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Микроданные  со стратификацией по  уровню образования 
 

      

начальное 
Гимназия/ 

Лицей/ 

Училище 

Техникум/ 

ВУЗ/ 

Последип 

ломное 

Total

демократическая  25,9 29,2 20,0 24,2 

возможно демократическая 22,2 40,0 36,4 36,9 

авторитарная  48,1 26,5 42,0 36,1 
1 

Как вы думаете, 
Россия – это страна: 

 
НЗ / НО 3,7 4,3 1,6 2,8 

Европейская  18,5 41,6 33,2 35,6 

Азиатская  25,9 13,5 16,4 15,8 

И европейская, и азиатская 40,7 38,4 47,6 43,6 
2 

Вы считаете Россию 
европейской или 
азиатской страной? 

 
НЗ / НО 14,8 6,5 2,8 5,0 

агрессивной  14,8 14,6 16,8 15,8 

непредсказуемой  33,3 55,1 59,2 55,9 

дружеской  33,3 24,3 17,6 21,4 
3 

Вы считаете политику 

России 

НЗ / НО 18,5 5,9 6,4 6,9 

ДА 96,3 96,8 98,4 97,6 

НЕТ  2,7 1,6 1,9 4 

Считаете ли  вы 
Россию великой 

державой? 
 НЗ / НО 3,7 0,5  0,4 

ДА 81,5 83,8 90,8 87,3 

НЕТ 14,8 10,8 5,6 8,2 5 

Зависят ли Европейский 
Союз и Греция 
энергетически от 

России НЗ / НО 3,7 5,4 3,6 4,5 

ДА 88,9 83,8 86,4 85,5 

НЕТ 7,4 10,8 11,6 11,0 6 

Играет ли Россия 
важную роль в 

Балканском регионе ? 
 НЗ / НО 3,7 5,4 2,0 3,5 

ДА 29,6 33,5 39,2 36,5 

НЕТ 51,9 40,5 44,4 43,2 7 

Вмешательство 
России в Крыму 
было законным ? 

 НЗ / НО 18,5 25,9 16,4 20,3 

ДА 18,5 25,4 34,4 29,8 8 Согласны ли вы с 
санкциями против 

России ? НЕТ 51,9 57,8 54,4 55,7 
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 НЗ / НО 29,6 16,8 11,2 14,5 

Положительно  33,3 45,4 41,6 42,8 

Отрицательно  18,5 18,4 26,0 22,5 

Нейтрально  44,4 30,3 32,0 32,0 
9 

После событий в  
Крыму как вы 

оцениваете Путина в 
качестве лидера ? НЗ / НО 3,7 5,9 0,4 2,8 

Объективно  7,4 5,9 4,0 5,0 

Достаточно-

удовлетворительно  22,2 26,5 28,8 27,4 

Неудовлетворительно  29,6 40,0 51,2 45,4 

Чрезмерно  33,3 14,6 11,2 13,8 

10 

СМИ в Греции в 
достаточной степени 
освещают события в 

Крыму ? 

НЗ / НО 7,4 13,0 4,8 8,4 

Россию  33,3 42,7 29,6 35,2 

Китай  22,2 17,8 20,0 19,2 

США  7,4 9,2 8,0 8,4 

Францию  11,1 13,5 23,6 18,8 

Германию  3,7 4,3 2,8 3,5 

11 

Какую страну вы 
считаете более 

дружественной по 
отношению к Греции ? 

 

НЗ / НО 22,2 12,4 16,0 14,9 

ДА 77,8 85,9 88,0 86,6 

НЕТ 22,2 9,7 6,8 8,9 
12 

Будет ли Греция иметь 
более тесные 

экономические связи с 
Россией? 

 НЗ / НО  4,3 5,2 4,5 

Положительно  74,1 88,1 86,4 86,4 

Негативно  11,1 2,2 4,8 4,1 

Не имеют значения для 
Греции  3,7 4,3 6,4 5,4 

13 

Как вам видятся 
российские инвестиции 
в Греции ? (-Газопровод 

Бургас – 
Александруполи, 
Государственная 

газовая компания ΔΕΠΑ 
и т.д.) 

 НЗ / НО 11,1 5,4 2,4 4,1 

ДА 81,5 97,8 96,8 96,3 

НЕТ  11,1 2,2 2,4 2,8 14 
Русский туризм 

укрепляет Греческую 
экономику ? НЗ / НО 7,4  0,8 0,9 

15 Позиция Греческого Правильной 22,2 29,2 30,0 29,2 



[56] 
 

Ошибочной 37,0 31,4 45,2 39,1 Правительства 
относительно событий в 

Крыму была : НЗ / НО 40,7 39,5 24,8 31,7 
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